Jméno: ....................................................

PL - Od každého trochu
1. Doplň příslovce
jem__, vědom__, skrom__, soukrom__, tem__, tajem__, střídm__, krkolom__, zřejm__, význam__, rozum__, strm__, upřím__, příjem__, dojem__, sebevědom__

2. Podstatná jména v závorkách doplňte do správných tvarů (použijte i Pravidla českého pravopisu)

Banány se k nám dovážejí z (Nikaragua) ________________ . 
Kateřina Veliká si dopisovala se všemi významnými vzdělanci Evropy, dokonce i s (Voltaire) ________________ . 
Navštívil jsem sousedku a ke svému úžasu jsem se tam potkal s panem (Dumas) __________________ . 
Vy jste snad o (Jan Amos) __________________ nikdy neslyšeli!

Co jste četli od (Tolstoj) ________________ ?

S panem (Vajo) ____________ jsme si ráno v parku popovídali.

Od (Olymp) ______________ foukal každé ráno příjemný vánek.

Dnes se budeme učit o (adjektivum) _______________ .

Z (turné) __________ po Čechách se vrátili s velkou slávou.

Zapomněl jsem se nechat přeočkovat proti (tetanus) ________________ .
3. Rozhodni, zda je zvýrazněné slovo příslovce nebo předložka a dokonči tajenku
	
	6
	7
	
	6
	7

	Řekla mi, že jsem úplně vedle.
	J
	K
	Dal gól v zápase proti Rusům.
	J
	R

	Bydlela mimo centrum.
	Ě
	E
	Oblékl si svetr rubem nahoru.
	V
	R

	Sedla si uprostřed.
	V
	L
	Přišla kolem páté.
	E
	A

	Má chalupu nedaleko Dobrušky.
	I
	Y
	Pojedu jen někam blízko.
	L
	N

	Zastav se, až půjdeš okolo.
	T
	Z
	Bydlím naproti.
	Ý
	Ů


TAJENKA:  Žádný člověk není takový hlupák, aby nedosáhl úspěchu aspoň v jedné věci, když ................................ . (Leonardo da Vinci)
[image: image1.jpg]4. CISLOVKY

1. Dopliite vynechana pismena. Vyhledejte islovky a zapiSte je do tabulky, urcete jejich druh.
Na zborovické tvrz__ hospodafila pani Eliska, kterd oba pany manzel  pfezila ve zdrav__
a zd&dila po nich dva statky. Protoze méla potize (s/z) ¢eladkou, jeden statek prodala. Penize
za n&j dobfe ulozila a druhy statek si nechala. Neb__1 velky, mél jen osmnact po(d/dd)anych
a dvakrat tolik rukou na obdé&lavani pidy. A piece pole rodila Girodu nad jiné velkou, v lese
rostlo dfiv__ dvakrat rychleji, v rybniku se to hemZilo velkym_ _ rybam_ . Pani EliSka se

potfeti nevdala, i kdyZ méla mnoho ndpadniki. (Podle: Helena Lisicka: Z hradil, zamkii a tvrzi)

¢islovka druh ¢islovka druh ¢islovka druh ¢islovka druh

2. Dopliite do vét spravné tvary Cislovek v zavorce.

Pojedu tam s (oba) rodi¢i. Bez svych (2) kolegti a (3)

kolegyti by se ten projekt neuskutecnil. Celkem (2) divkam a (4)

chlapciim na $kole hrozilo opakovani ro¢niku. Vratim se jeSt€ k (3) slohovym pracim
a ze (2) vam pifectu ukazku. Promluvime si o tom mezi (4) o¢ima.
Bavili jsme se o (2) nadanych divkach a (3) chlapcich. Vite, co se
stalo pfed (352) lety? Predala vyu¢ni list vS§em
(342) studentim. Z (264)

odpovédi bylo jen pét spravnych.

3. Dopliite tecky tam, kam patfi.
Karel ma 2 sestry, jedné sestie je 7 let a pijde do 2 tfidy a 2 bude 5 mésici. Dne 28 fijna 2018 jsme
oslavili 100 vyro&i vzniku Ceskoslovenska a 29 9 ubéhlo 80 let od podepsani mnichovské dohody.
Jen 2 Z4ci nezvladli vypocitat v8ech 8 ptikladl ze cviCeni 5 na 20 strané. V utery zacina porada ve
14 hodin a konec je planovany na dobu pted 16 hodinou. Jirka spadl 50 metri pfed cilem na posledni
10 piekéazce. Objednal si 5 listkti do 6 fady. Jirka skocil do dalky 3 metry a 60 centimetrd. Na poCatku
17 stoleti (v roce 1609 ) vydal Rudolf II Majestat. Stalo se to 3/3 2001.

4. Urdete slovni druh slov v tabulce.

troje treti mnoho malo paty néco
trilety trojka nic malokdo pétikilovy Zadny
trojite trojmo vsichni malokrat pétka tolik
trojnasobny troji nékolik malokdy popaté nijak

5. Dopliite prvni dvé pismena vzoru, podle néhoZ se sklofiuji dané ¢islovky.

prvni druhy tri sto tisic milion miliarda

6. Zahrajte si na ulitele a najdéte v textu celkem 3 chyby. Kolik je v textu ¢islovek?
Koupelna byla prostorna. Nachazela se v Anenské ulici ¢islo pét. V duchu pocital, kolikrat si
prejel kartdc¢kem zuby. Matka ho ucila, Ze to musi udélat pokazdé nejméné dvéstékrat. Uz
to skoro mnél, kdyZ si vzpomnél, Zze vCera prestal u stopadesati, protoze se nemohl dockat,
az bude pokracovat ve ¢teni druhého dilu jednoho s romant pani Blytonové. pocer cislovek:

(Podle: Sue Townsendova: Inkognito)

-19-




4. Doplň správné tvary číslovek
5. Doplň správně tečky za číslovky řadové
6. Nahraď slovesa vhodnými citoslovci.

Policista v sebeobraně vystřelil po prchajícím násilníkovi.   __________________
Buďte zticha.   __________________

Pojďme na ně.   ___________________

Kostelní zvony hlasitě bijí.   _____________________

Žába skočila do louže.   ______________________

Větev pode mnou praskla.   ______________________

Koza v chlívku mečela.   ______________________

Budík právě zazvonil.   _____________________
